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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κ.κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ.Κεραμέως Νίκη  

«Θέμα: Συνταξιοδοτική αδικία εις βάρος των Τρίτεκνων και Πολύτεκνων μητέρων στο 
Δημόσιο» 

Κυρία Υπουργέ, 

Σας απευθύνω τον παρακάτω προβληματισμό σχετικά με τη συνταξιοδοτική διάταξη που 
αφορά τις τρίτεκνες και πολύτεκνες μητέρες που υπηρετούν στο Δημόσιο και έχουν 
συμπληρώσει μέχρι το τέλος του 2010, 20 έτη ασφάλισης. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, οι μητέρες αυτές έχουν το δικαίωμα να 
συνταξιοδοτηθούν χωρίς όριο ηλικίας. Ωστόσο, η σύνταξη που λαμβάνουν είναι αναλογική 
των ετών υπηρεσίας τους και συνεπώς ιδιαίτερα χαμηλή. Το πιο σημαντικό πρόβλημα, 
όμως, έγκειται στο γεγονός, ότι ο νόμος στερεί από τις ίδιες αυτές μητέρες τη δυνατότητα 
να κάνουν χρήση άλλης συνταξιοδοτικής διάταξης, όπως εκείνης της μητέρας ανηλίκου 
τέκνου, η οποία τους παρέχει τη δυνατότητα εξαγοράς πλασματικών ετών υπηρεσίας και 
συνεπακόλουθα μιας αξιοπρεπέστερης σύνταξης. 

Το αποτέλεσμα αυτής της άνισης μεταχείρισης είναι ότι, ενώ γονείς με ένα ή δύο ανήλικα 
τέκνα μπορούν να εξαγοράσουν πλασματικά έτη και να συνταξιοδοτηθούν με την 25ετία το 
2011, οι τρίτεκνες και πολύτεκνες μητέρες – που επίσης είχαν ανήλικα τέκνα το 2011 – 
αποκλείονται από τη συγκεκριμένη δυνατότητα, με συνέπεια να υποχρεώνονται σε εργασία 
έως και 40 έτη προκειμένου να εξασφαλίσουν μια στοιχειωδώς αξιοπρεπή σύνταξη. 

Η δυσμενής αυτή διάκριση δημιουργεί ερωτήματα ως προς την πραγματική πρόθεση του 
νομοθέτη να στηρίξει τις τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες, καθώς οι διατάξεις αυτές 
φαίνεται να τις εξαναγκάζουν σε περισσότερα έτη εργασίας σε σύγκριση με γονείς με 
λιγότερα παιδιά. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η κ. κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε νομοθετική ρύθμιση, ώστε να δοθεί 
στις τρίτεκνες και πολύτεκνες μητέρες που θεμελιώνουν δικαίωμα το 2010 η 
δυνατότητα να επιλέξουν αν θα κάνουν χρήση της διάταξης της συμπληρωμένης 
20ετίας ή εναλλακτικά να ενταχθούν στη διάταξη γονέων ανηλίκου, προκειμένου 
να εξαγοράσουν πλασματικά έτη και να αυξήσουν τη σύνταξή τους; 
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2. Υπάρχουν στοιχεία για το πόσες τρίτεκνες και πολύτεκνες μητέρες έκαναν χρήση 
της ισχύουσας διάταξης αποχωρώντας με 20ετία και λαμβάνοντας εξαιρετικά 
χαμηλή σύνταξη; 

 

3. Ποια μέτρα εξετάζει το Υπουργείο για την αποκατάσταση αυτής της αδικίας, που 
ουσιαστικά εξωθεί τις τρίτεκνες και πολύτεκνες μητέρες, να εργάζονται 
περισσότερα έτη από γονείς με λιγότερα τέκνα; 
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